
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 
ΚΡΥΠΤΟΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΣΕ ΙΣΧΥ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 5193/2025 (ΦΕΚ 56/11.04.2025), 

Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 31ης 
Μαΐου 2023 για τις αγορές κρυπτοστοιχείων (MiCA) παρέχει ένα πλαίσιο για τα κρυπτοστοιχεία 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο και θεσπίζει κανόνες και απαιτήσεις που καλύπτουν κυρίως τη δημόσια 
προσφορά και την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση κρυπτοστοιχείων, την παροχή υπηρεσιών 
κρυπτοστοιχείων από παρόχους υπηρεσιών κρυπτοστοιχείων και την πρόληψη της κατάχρησης 
της αγοράς σχετικά με τα κρυπτοστοιχεία. Επιπλέον, στον ανωτέρω Κανονισμό, προβλέπεται η 
δυνατότητα διασυνοριακής δραστηριοποίησης μέσω διαβατηρίου για την παροχή υπηρεσιών σε 
κρυπτοστοιχεία καθώς και για τη δημόσια προσφορά/εισαγωγή προς διαπραγμάτευση 
κρυπτοστοιχείων. 

Με τον νόμο 5193/2025, ΦΕΚ 56/11.04.2025, (έναρξη ισχύος 11.04.2025), λαμβάνονται μέτρα 
για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114 και η άσκηση εποπτείας σε εθνικό επίπεδο 
ανατίθεται στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και στην Τράπεζα της Ελλάδος, με τον ορισμό τους ως 
Αρμόδιων Αρχών. 

 Ειδικότερα  η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς:  

(1) Αδειοδοτεί και εποπτεύει τους εκδότες, διενεργούντες τη δημόσια προσφορά ή πρόσωπα που 
επιδιώκουν την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση σε ηλεκτρονική πλατφόρμα διαπραγμάτευσης, 
μαρκών με αναφορά σε περιουσιακά στοιχεία, που έχουν την έδρα τους στην Ελλάδα και δεν 
είναι πιστωτικά ιδρύματα, ιδρύματα πληρωμών ή ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος,  

-  

(2) Εποπτεύει τα πρόσωπα που εδρεύουν στην Ελλάδα και διενεργούν δημόσια προσφορά ή 
επιδιώκουν την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση σε ηλεκτρονική πλατφόρμα διαπραγμάτευσης 
κρυπτοστοιχείων εκτός μαρκών με αναφορά σε περιουσιακά στοιχεία ή μαρκών ηλεκτρονικού 
χρήματος. 

(3) Αδειοδοτεί τους παρόχους υπηρεσιών κρυπτοστοιχείων  που δεν είναι πιστωτικά ιδρύματα, 
ιδρύματα πληρωμών ή ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος  

(4) Εποπτεύει την παροχή υπηρεσιών σε κρυπτοστοιχεία, με την εξαίρεση συγκεκριμένων 
διατάξεων του Κανονισμού, όταν οι πάροχοι είναι πιστωτικά ιδρύματα, ιδρύματα πληρωμών ή 
ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος,  

(5) Έχει οριστεί ως Αρμόδια Αρχή για την πρόληψη και απαγόρευση της κατάχρησης της αγοράς 
σε σχέση με τα κρυπτοστοιχεία, και, 

(6) Ασκεί αρμοδιότητες εποπτείας ως κράτος μέλος υποδοχής, αναφορικά με ενημερώσεις για 
διασυνοριακή δραστηριότητα που λαμβάνει από αρμόδιες εποπτικές αρχές άλλων κρατών μελών 
της ΕΕ, σχετικά με: 

o Τη δημόσια προσφορά και την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση κρυπτοστοιχείων σε 
πλατφόρμα διαπραγμάτευσης σε κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και τις σχετικές με 
αυτές λευκές βίβλους (white papers) 



o Την παροχή υπηρεσιών σε κρυπτοστοιχεία από αδειοδοτημένους παρόχους παροχής 
υπηρεσιών σε κρυπτοστοιχεία που εδρεύουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση όπου ως χώρα 
υποδοχής αναφέρεται και η Ελλάδα. 

Με την επιφύλαξη ποινικών κυρώσεων και των εξουσιών εποπτείας και ελέγχου που της 
ανατίθενται με  το ν. 5193/2025, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς δύναται σε περίπτωση διαπίστωσης 
παραβάσεων που αφορούν τον Κανονισμό ΕΕ 2023/1114 και το νόμο, να προβεί κατά περίπτωση 
στην επιβολή διοικητικών μέτρων και κυρώσεων. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Κανονισμό ΜiCA είναι διαθέσιμες  στη σχετική  
ιστοσελίδα της ΕΑΚΑΑ (ESMA) : 

https://www.esma.europa.eu/esmas-activities/digital-finance-and-innovation/markets-crypto-
assets-regulation-mica. 

 

Ανακοίνωση-Ενημέρωση της Επιτροπής Κεφαλαιγοράς για τους κινδύνους που ενέχουν για τους 
καταναλωτές οι τοποθετήσεις σε κρυπτοστοιχεία 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ενημερώνει το κοινό ότι διατίθενται  κρυπτοστοιχεία  υψηλής 

επικινδυνότητας με εξαιρετικά κερδοσκοπικό χαρακτήρα, τα οποία λόγω της φύσεως, των 

ιδιοτήτων και των εν γένει χαρακτηριστικών που τους αποδίδονται από τους κατασκευαστές τους 

ή από τους προσφέροντες, δεν ενδείκνυνται ως «επένδυση» ή ως «μέσο πληρωμής» για τους 

περισσότερους καταναλωτές/χρήστες λιανικής. Οι τελευταίοι, στις περιπτώσεις αυτές 

αντιμετωπίζουν πραγματικό κίνδυνο να χάσουν ολόκληρο το χρηματικό ποσό που έχουν 

επενδύσει εφόσον τοποθετηθούν στα εν λόγω κρυπτοστοιχεία. Επιπλέον, οι χρήστες θα πρέπει 

να είναι ενήμεροι για τους κινδύνους που εγκυμονούν οι παραπλανητικές διαφημίσεις, μεταξύ 

άλλων στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, καθώς και από τους  επηρεαστές της 

κοινής γνώμης (influencers). Θα πρέπει επίσης να είναι ιδιαίτερα επιφυλακτικοί απέναντι σε 

υποσχέσεις για ταχείες ή υψηλές αποδόσεις, από προσφέροντες κρυπτοστοιχεία ιδίως όταν 

αυτές φαίνονται πολύ καλές για να είναι αληθινές. 

Παρά το ότι ο Κανονισμός (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 

παρέχει το ρυθμιστικό πλαίσιο και θεσπίζει τους κανόνες και τις απαιτήσεις για τις αγορές 

κρυπτοστοιχείων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην Ελλάδα, είναι ωστόσο σημαντικό να γίνει 

αντιληπτό ότι  λόγω της εγγενούς αβεβαιότητας και μεταβλητότητας στην αγορά 

κρυπτοστοιχείων οι χρήστες ή οι υποψήφιοι χρήστες κρυπτοστοιχείων θα πρέπει να κατανοούν 

πλήρως τους κινδύνους και επομένως θα πρέπει να ερευνούν οι ίδιοι, να κατανοούν και να 

αξιολογούν τα κάτωθι (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά): 

 Το είδος, τα χαρακτηριστικά και τις ιδιότητες των κρυπτοστοιχείων που προσφέρονται ή/ 

και διαπραγματεύονται στις αγορές. Ενδεικτικά, οι  χρήστες θα πρέπει να μελετούν και να 

κατανοούν το περιεχόμενο των λευκών βίβλων (White papers) που συνοδεύουν τα 

προσφερόμενα κρυπτοστοιχεία, είτε αυτά προσφέρονται/διαπραγματεύονται σε 

ρυθμισμένη από το ΜiCA αγορά είτε όχι.  

https://www.esma.europa.eu/esmas-activities/digital-finance-and-innovation/markets-crypto-assets-regulation-mica
https://www.esma.europa.eu/esmas-activities/digital-finance-and-innovation/markets-crypto-assets-regulation-mica


 Τα κρυπτοστοιχεία, εκτός των κρυπτοστοιχείων  που επιδιώκουν τη διατήρηση σταθερής 

αξίας  (stablecoins), υπόκεινται σε ιδιαίτερα μεγάλη μεταβλητότητα των τιμών τους (price 

volatility). Είναι σύνηθες το φαινόμενο της  ραγδαίας ανόδου αλλά  και της πτώσεως των 

τιμών των εν λόγω κρυπτοστοιχείων, μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, ακόμα και εντός 

της ημέρας.  

 Αν και οι πάροχοι υπηρεσιών σε κρυπτοστοιχεία που διαθέτουν άδεια για την παροχή  

υπηρεσιών σε κρυπτοστοιχεία εντός της Ε.Ε, διαθέτουν επαρκείς ρυθμίσεις ασφαλείας 

για την προστασία των δικαιωμάτων των πελατών τους, εντούτοις ελλοχεύει ο κίνδυνος 

λειτουργικών σφαλμάτων ή και παραβίασης των συστημάτων ασφαλείας από επιθέσεις 

hackers ή από  κακόβουλο λογισμικό,  με σκοπό την αφαίρεση κρυπτοστοιχείων που 

ανήκουν στους πελάτες τους. 

  Για τη μεγαλύτερη δυνατή προστασία των δικαιωμάτων τους επί των κρυπτοστοιχείων 

που κατέχουν ή επιθυμούν να αποκτήσουν, οι χρήστες θα πρέπει να απευθύνονται ή/ και 

να συναλλάσσονται με οντότητες που διαθέτουν τη σχετική άδεια ΜiCA από την Αρμόδια 

Εποπτική Αρχή ή με αδειοδοτημένους παρόχους επενδυτικών υπηρεσιών οι οποίοι έχουν 

γνωστοποιήσει στην Αρμόδια Εποπτική Αρχή την πρόθεσή τους να παρέχουν υπηρεσίες 

κρυπτοστοιχείων. 

 Τη λειτουργία, το επίπεδο προστασίας και την ευκολία χρήσης των συσκευών που 

διατίθενται για την ιδιωτική αποθήκευση των κρυπτοστοιχείων από τους χρήστες 

(ιδιωτικών πορτοφολιών- cold wallets), συμπεριλαμβανομένης της προστασίας  των 

ιδιωτικών κλειδιών (private keys). Ειδικότερα, για τα τελευταία, ο υποψήφιος χρήστης 

οφείλει να επιδείξει ιδιαίτερη προσοχή κατά την απόκτηση,  φύλαξη και χρήση των εν 

λόγω ιδιωτικών κλειδιών, δεδομένου ότι: 

- Tυχόν γνωστοποίησή τους από το χρήστη σε τρίτα μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα 

μπορεί να οδηγήσει σε κλοπή των εν λόγω κρυπτοστοιχείων.  

- Τυχόν απώλεια τους από το χρήστη καθιστά αδύνατη την οιαδήποτε «επαναφορά» 

τους με αποτέλεσμα ο καταναλωτής να απωλέσει οριστικά τα δικαιώματά του επί των 

κρυπτοστοιχείων. 

 

 

 

 

 


